

Предпосылки

Делегация сообществ людей, живущих с ВИЧ, и затронутых туберкулёзом и малярией в Правлении Глобального фонда (далее — «Делегация сообществ») информирует представителей сообществ о корректировках грантов в рамках Шестого и Седьмого грантовых циклов, направленных на обеспечение непрерывности ключевых программ. Эти меры особенно актуальны в условиях сохраняющейся неопределённости в финансировании как двусторонних, так и многосторонних инициатив в сфере здравоохранения, включая Глобальный фонд.

Делегация признаёт, что ограниченные ресурсы могут вынудить страны сосредоточить гранты на обеспечении жизненно важных медикаментов и лечения в рамках процесса перераспределения приоритетов. Однако эти спасительные товары никогда не достигнут тех, кто нуждается в них больше всего, без сильных систем, основанных на участии сообществ. Поэтому гранты GC6-GC7 должны сохранять ключевые интервенции, реализуемые сообществами, и обеспечивать, чтобы весь процесс соответствовал принципам прозрачности, подотчётности, инклюзивности и защиты спасительных, основанных на правах человека услуг, предоставляемых сообществами для сообществ. Мы призываем наших представителей подготовиться к предстоящим процессам возможного перераспределения приоритетов и пересмотра программ.

Важно: данная информация не заменяет официальную коммуникацию о перераспределении приоритетов, которую страны получают через Основных реципиентов (Principal Recipients, PR) и Страновые координационные механизмы (СКМ, ССМ). Мы делимся этим предварительным уведомлением, чтобы сообщества могли своевременно организовать для полноценного и значимого участия в процессе.

1. Временное письмо о «замедлении»

В конце апреля страны и региональные структуры получили письмо от Секретариата Глобального фонда с просьбой приостановить или отложить менее приоритетные расходы со стороны PR и соответствующих программ. Цель — обеспечить непрерывность ключевых услуг до получения более точных прогнозов по доступному финансированию. Это не было решением о сокращении грантов — это временная мера для снижения темпов расходования средств до принятия дальнейших решений Правлением Глобального фонда.

2. Официальное письмо о перераспределении приоритетов и пересмотре программ

Второе письмо будет направлено после заседания Правления (7–9 мая 2025 г.). В нём страны будут проинформированы о фактическом сокращении объемов финансирования в рамках GC6-GC7. Согласно имеющимся у нас сведениям, сокращения, вероятнее всего, затронут часть непотраченных средств и другие не жизненно-важные статьи расходов — в зависимости от того, какая доля гранта уже была освоена.

3. Мы призывали к распространению чётких инструкций, вовлечения СКМ и учёта национального контекста

Делегация сообществ обратилась к Секретариату с просьбой предоставить странам **чёткие и подробные инструкции**, чтобы обеспечить полноценное участие СКМ и представителей сообществ во всех процессах корректировки. Особенно это важно там, где под угрозой находятся системы, управляемые сообществами, права человека, гендерное равенство и программы для ключевых

групп населения. Мы подчеркнули, что любые процессы перераспределения приоритетов и пересмотра программ должны полностью учитывать национальный контекст и уязвимости.

4. Готовность сообществ

Мы призываем всех наших представителей как можно скорее организовать национальные собрания по повышению осведомлённости и подготовке к возможным изменениям. Цель — обеспечить координацию и определить **интервенции, которые необходимо сохранить в первую очередь**. Эти обсуждения должны опираться на локальные данные, личный опыт и экспертизу сообществ.

5. Инклюзивность принятия решений

Все изменения в грантах должны проходить через **инклюзивную процедуру рассмотрения в рамках СКМ** с полноценным участием сообществ. В странах, где СКМ недостаточно включает заинтересованные сообщества, необходимо создать более широкие и инклюзивные механизмы. Крайне важно получить доступ к письму о перераспределении приоритетов через вашего представителя в СКМ, чтобы организовать на местах. Мы предполагаем, что процесс займет несколько недель. Если вы не получили никакой информации — проявляйте инициативу: свяжитесь с вашим PR и представителями СКМ, регулярно запрашивайте информацию и делитесь ею со всеми представителями ваших сообществ.

Мы настоятельно рекомендуем гражданскому обществу и сообществам координироваться и создавать пространства для общения и совместной работы. Это критически важно для надлежащей подготовки и полноценного участия в процессе. Окно для пересмотра и перераспределения будет крайне ограниченным, а потенциальные потери для сообществ — значительными при отсутствии вовлечения.

Дополнительная информация

Если вам нужна дополнительная информация, обращайтесь к нам по адресу info@communitiesdelegation.org или в региональные хабы по вопросам сообщества, прав и гендера (Community, Rights and Gender regional hubs) — ссылки [ЗДЕСЬ](#).

Пожалуйста, распространите эту информацию среди ваших коллег.